

现代快报

2009年5月13日 星期三

责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 双胞胎娘胎里打架酿血案?

小病人莫名其妙少块颅骨让专家很费解

“确实很奇怪，别说我们医院，放到国内估计都很少见。”是什么病人让南京儿童医院脑外科主任王刚如此费解呢？一对双胞胎中，姐姐莫名其妙头顶少了一块“颅骨”，而从伤口来看，很可能是外伤所致而非先天发育缺陷。王刚说，也许是双胞胎在娘胎里打架所导致的，不过这只是一个猜测，还没有得到证实。有的专家则认为不太可能，还是发育缺陷造成的。



漫画 沈明

## 奇怪的“大头宝宝”

大毛（化名）是个乖巧的女宝宝，她和小毛（化名）是双胞胎，刚生下来的时候，妈妈就发现大毛头顶“少了一块骨头”，头看起来明显大了一圈，而晚她30分钟出生的小毛身体十分健康。来到南京儿童医院检查发现，大毛头顶颅骨有一个4厘米长、5厘米宽的缺口，缺口下有血肿，并且有脑积液。

王刚告诉记者，由于大毛颅内压力太高，所以头就被“撑”大了，而那个缺口基本断定是“爆裂外伤”，而不是发育缺陷”。王刚说，预计整个手术要分两步走，第一步是处理脑积液，保住孩子生命，第二步才能进行缺失颅骨的修复。因为现在孩子太小，头骨只有一层纸那么厚，不太适合做第二步手术，等到一年后，要从头顶取下一小块头骨，削成两半，填补这个缺口。于是孩子自己身上的骨头，因此修补的头骨具有生长能力。

经过治疗，孩子脑积液已经处理干净，王刚说，家长回家后要精心照顾，而且要给孩子戴个帽子，增加保护，

避免进一步的外伤，每两个月都要复查一次。

## 妈妈：胎动曾很厉害

宝宝刚出生怎么就会有外伤，病因让专家很是头疼，从来没有见过这样的伤口。孩子的妈妈回忆说：“怀孕的时候，已经知道是双胞胎，因此比一般的孕妇要小心十倍，从来没有碰伤，而且我也养得白白胖胖的。可以明显感觉的是，生产前的三到四个月，胎动非常明显。”

王刚说，从宝宝伤口来看，既有头骨缺失，又有陈旧性血肿，而且发生了脑积液，这三者放在一起，不像是先天性发育缺陷，基本可以判断是外伤所导致。如果妈妈怀孕时期没有受外伤，可能是孩子在娘胎里“打架”导致的。这对双胞胎是单卵双生，小毛有可能“不小心”一脚蹬到大毛头顶上了。王刚告诉记者，这仅仅是一个猜测，因为无论是在正式发表的文献，还是相关新闻上，都没有看到类似的报道。不过这个现象值得探讨。

## 妇产科医生：不太可能

南京妇幼保健院妇科主任刘晓梅并不同意王刚的看

法：“这不太可能。就算是宝宝蹬的，也只是蹬出个凹陷，不会就把那么硬的骨头直接蹬掉的。临床上碰见过许多头骨缺失的孩子，后来都判断是发育缺陷造成的。大毛的陈旧性血肿可能是孩子经过产道挤压造成的。”

南京市第一医院妇产科主任徐友娣表示，平常常见的颅骨缺损多是在胚胎发育的过程中，病毒感染所导致，还真没有听过这样的情况。如果真是另外一个宝宝用脚“蹬”伤的，那受伤的应该是脚，而不应该是头。

专家认为，双胞胎的胎儿确实有风险。比如，两个胎儿在妈妈体内抢夺营养，容易营养不够，发育偏小。还有，双胞胎的胎儿畸形发生率高，是单胎的两倍，而且有些畸形是双胎妊娠所特有的，如连体畸形。单卵双胎中还有一种严重的情况叫做“双胎输血综合征”，就是一个胎儿的血液输给了另一个胎儿，表现为一个胎儿贫血，发育小；另一个胎儿水肿，心脏负担重，容易发生心功能衰竭，严重时甚至死亡。

通讯员 金红岩 刘丹  
快报记者 刘峻

## 广告发布权成障碍

## 一半公交车没法装窗帘

**快报讯**（记者 鲍铭东）南京已经提前入夏，前几天气温骤然升高，不少市民抱怨乘公交车没窗帘，被太阳晒得难受。记者从相关部门获悉，因为广告发布权的问题，南京市一半公交车装窗帘存在障碍。

记者了解到，城区的雅高巴士、江宁区的新城巴士、中北浦口、中北六合这4家公交企业以及“准公交企业”通盛客运公司的公交车都已排定由南京幔帘广告公司负责安装、维护窗帘。预计到5月底，这些公交企业的近2000辆公交车窗帘都将安装到位。据悉，一辆公交车窗帘

的成本约为500多元，但广告公司安装是免费的，回报是窗帘上的广告收益。可问题是，公交总公司、中北巴士、新宁浦等3家公交企业的车身广告发布权已经整体卖给了梅迪派勒广告公司，梅迪派勒不愿意搞窗帘业务，而其它广告公司要想涉足又遭拒，前几年就为此发生过纠纷，造成了这3家公交企业窗帘的安装维护无人过问。

据了解，前两年，一家广告公司曾拿下这3家公交企业窗帘的安装、广告发布业务，不过因为经营不善，加上缺乏经验，安装的窗帘存在安全隐患，最后所装窗帘又

被客管处勒令拆除了。今年起，这家广告公司干脆退出了公交窗帘的安装业务，这样，三家公交企业的窗帘安装、维护就成了真空。由于存在广告发布障碍，其他广告公司也无法填补空缺。

业内人士表示，窗帘不仅仅是安装问题，还需要清洗维护，这就需要一支专业的队伍，否则窗帘很容易损坏报废。由于公交企业不愿为此投入资金，因此如果没有窗帘广告发布权，这事就没人肯干，管理部门应出面协调，取得广告发布权的企业不做，就得让路给其他企业来做。不能让乘客晒太阳。



## 奥巴马？穆桂英？

奥巴马穿上穆桂英的战袍是什么样子？5月12日，南京师范大学美术学院09届毕业生的300多件展品在江苏省美术馆展出。一组将奥巴马、普京等外国领导人穿上中国戏剧服装的名为《中国造像》的作品引起了很多观众的兴趣。

快报记者 赵杰 摄

招商银行 信用卡

## 信用卡分期 买车不用等

- 招商银行信用卡国内首推分期购车业务
- 车购易0利息，最快4小时审批时间！

4008-855-855

车购易  
信用卡分期购车



招商银行信用卡 和您在一起

www.不用等.com  
www.buyongdeng.com

和您在一起